

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云间晴天 风力 西北风3级 温度 最高31℃ 最低20℃ 降水概率 10% 新闻热线:67655551

2018年5月

27日

星期日

戊戌年四月十三

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14250号

今日4版

http://www.zynews.cn

习近平向2018中国国际大数据产业博览会致贺信

3版

中国与布基纳法索复交

4版

今晚,如意湖畔开启全球旅游“盛宴”

近百名旅游城市市长及市长代表聚郑 共话城市优质旅游

本报讯(记者 成燕)今晚,2018中国(郑州)国际旅游城市市长论坛将“绽放”如意湖畔,来自28个国家、近百个旅游城市的市长及市长代表将以“共享经济时代下的城市优质旅游”为主题,开启一场令人瞩目的全球旅游“思想盛宴”。古老而又现代的郑州将再次向世界展示“天地之中、功夫郑州”的无穷魅力。

本届论坛国际嘉宾云集,郑州将再次亮相耀眼的“国际范儿”。记者从本届论坛组委会了解到,截至5月25日,本届论坛共邀请到国际旅游组织(含国外专家)嘉宾和来自美国、加拿大、德国、法国等28个国

家的近百名国外旅游城市市长及市长代表,以及来自16个国家的近70位旅行社及媒体记者等国际嘉宾。

本届论坛上,在“一带一路”旅游城市市长峰会上,除了主旨演讲、发布权威报告等环节,多位嘉宾还将围绕“旅游创新,照亮城市未来”“旅游共享,再造城市价值”“旅游合作,共创城市繁荣”等话题展开互动交流,碰撞智慧火花。

为生动展示郑州建设国家中心城市和国际文化旅游名城的良好形象,届时,我市还将推出郑州城市风采秀、郑州旅游推介会等系列活动,通过精彩演绎少林功夫等文化

元素亮出郑州城市旅游名片。论坛还将举行河南省投融资优选旅游项目签约仪式、世界旅游联盟“城市旅游”对话会等活动。在论坛阶段活动结束后,与会嘉宾还将前往洛阳、开封等地实地体验厚重河南。在开封,大家将考察少林寺、塔沟武校。

据了解,从2008年开始,该旅游城市市长论坛已经连续成功举办五届。围绕“旅游·城市发展的机遇与挑战”“旅游·城市生活更美好”“旅游·城市活力之源”“旅游·城市发展的软实力”“旅游·城市互联互通的纽带”等历届论坛主题,来自全球的嘉宾聚首郑州,纵论旅游发展趋势,分享全球旅

游发展经验。十年间,郑州通过这一开放平台架起通向世界的桥梁,推动郑州构筑中部开放高地、加快国家中心城市全面建设提速。

近几年来,郑州旅游宣传片相继在央视、美国ICN国际卫视等连续播放,依托社交网站和旅游电商平台在线营销成效显著。在国家旅游局对西班牙、澳大利亚、泰国、德国、英国、俄罗斯等国“中国旅游城市知名度”的调查中,郑州市排名靠前。抢抓“一带一路”国家战略机遇,郑州着力开发欧美、日韩、东南亚等重点客源市场,用“郑州功夫”这张靓丽名片敞开世界大门。

我省调整成品油价格

92号汽油每升7.42元上调0.21元
95号汽油每升7.92元上调0.22元

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从省发改委了解到,根据国家发改委统一部署,自2018年5月25日24时起,国内汽、柴油价格(标准品)每吨分别提高260元和250元。调整后我省国五车用乙醇汽油、车用柴油最高零售价格公布如下:92号汽油每升7.42元,上调0.21元;95号汽油每升7.92元,上调0.22元。国五0号车用柴油每升7.04元,上调0.22元。成品油零售企业可在不超过最高零售价格的前提下,自主制定具体零售价格。

成品油批发企业对零售企业的汽、柴油最高批发价格,合同约定由供方配送到零售企业的,92号汽油最高批发价格每吨9473元,95号汽油最高批发价格每吨10026元;0号车用柴油最高批发价格每吨7885元。

我省传输通道城市国六成品油价格暂按国五标准价格执行。

高招艺术类统考科目合格线划定

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省招办获悉,2018年全省高招艺术类省统考7科目专业合格线全部划定。

政策规定,2018年全省统一组织的艺术类专业考试共有7类,包括:美术类、音乐类、播音与主持类、编导制作类、书法类、体育舞蹈类和表演类(原空乘类、服装模特类、影视表演类合并为表演类)七个类别。艺术类专业省统考均实行全省统一命题、统一考试、统一划定各类专业的本、专科文化分数线和专业分数线。

经确认,省统考7科目专业合格线分别是:美术类170分、音乐类90分、播音与主持类270分、编导制作类110分、书法类195分、体育舞蹈类125分、表演类140分。合格线划定的同时,省招办还公布了全省各专业合格线以上各分数段人数。按照公布的各专业合格线,我省美术类共有57126人专业合格,播音主持类共有12033人专业合格,编导制作类10301人专业合格,表演类8425人专业合格,书法类1848人专业合格,音乐类16121人专业合格,体育舞蹈类1594人专业合格。

按照规定,省招办发布各类专业省统考合格线后,不再发放专业省统考合格证。

一连数日阴雨绵绵 影响菜价涨多跌少

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从省发改委了解到,一周来,我省主要食品价格总体稳定,主要粮油市场价格小幅波动,受连续阴雨天气影响,主要蔬菜价格涨多跌少,生猪、鸡蛋价格止跌回稳,肉类价格基本持平。

本周阴雨天气居多,主要蔬菜价格涨多跌少,部分蔬菜批发价格上涨,零售价格随之调整。据监测,5月25日,大白菜、上海青、青椒、黄瓜、西红柿、白萝卜、茄子、大蒜、芹菜、胡萝卜、土豆全省平均价格每500克分别为1.49元、2.17元、2.44元、2.02元、2.17元、1.43元、2.52元、2.24元、2.45元、2.58元、2.01元,与上周比,7升4降,大白菜、上海青、黄瓜、白萝卜、茄子、芹菜、胡萝卜价格分别上涨4.93%、4.83%、13.48%、8.33%、6.33%、5.15%、0.78%,青椒、西红柿、大蒜、土豆价格分别下降8.61%、8.05%、9.31%、0.50%。

生猪鸡蛋价格止跌回稳。据监测,5月25日,鸡蛋全省平均价格每500克为3.83元,比上上周上涨0.52%;生猪全省平均价格每500克为5.12元,比上上周回升1.59%;同日,猪肉精瘦肉、五花肉、牛肉、羊肉、鸡肉全省平均价格每500克分别为12.59元、10.48元、28.83元、30.49元、7.01元,与上周基本持平。

我市召开推进会部署民族运动会筹备工作

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 杨红梅 詹爱丽)为推进第十一届全国少数民族运动会和第八届全国少数民族运动会筹备工作顺利开展,25日,我市召开筹备工作推进会。市委常委、常务副市长、执委会常务副主任王跃华,副市长、执委会副主任刘东,副市长、执委会副主任兼秘书长马义中,市政府秘书长、执委会常务副秘书长王万鹏参加会议。

会上介绍了筹备工作的整体推进情况,执委会办公室、大型活动部、新闻宣传部、接待部作了重点汇报。会议围绕全国少数民族运动会开闭幕式演出活动招标、场馆布局、全省少数民族运动会的会徽、会徽征集等工作进行了研究部署。

王跃华对筹备工作给予了肯定,并对下一步的重点工作进行了安排部署。一要进一步深化认识,切实增强责任感和紧迫感;二要狠抓落实,加快推进各项筹备工作;三要健全机制,积极促进筹备工作有序开展。执委会各办公室要倒排工期,全面抓好贯彻落实,持续推动第十一届全国少数民族运动会、第八届全国少数民族运动会各项工作不断取得新进展。

小朋友受邀「探秘」警营



昨日上午,郑州市公安局特殊警务支队开展了以“聚焦六一,关注未成年安全”为主题的大型开放日活动。邀请全市中小学生及老师代表、公安民警子女家属共500余人走近郑州特警,近距离接触绿电飞虎,感受警营文化,体验警营生活,参加未成年人自我保护安全知识培训。

记者 张玉东 摄

周边游说走咱就走

郑州旅游年卡景区开通直通车

首条线路:郑州市区至荥阳环翠峪 市民可在线预约报名

本报讯(记者 成燕)昨日,郑州旅游年卡景区首班直通车——郑州市区至荥阳环翠峪景区正式开通,将持郑州旅游年卡的市民从“家门口”直接送达景区。

此次开通的旅游年卡景区直通车,是郑州市旅游年卡管理办公室经过微信调查、征求市民的意见,按照市民投票结果,将首班直通车安排在周六开通,早上6:30从紫荆山金水路西北角发车,经停大石桥、裕达国贸,直达环翠

峪景区二郎庙停车场,待市民自由游览完景区后,下午返回市区。

据了解,该直通车将根据市民需求适时开通,在线路安排方面也将及时征求市民意见进行调整。市民可关注郑州市旅游年卡办公室微信号,进行网上咨询、报名,也可拨打5617877进行咨询。

据了解,为落实旅游惠民政策,我市于2016年10月启动郑州旅游年卡发行工作,具有郑州市户籍的居民

只需花100元办理旅游年卡,就可在1年零60天内游览包括古柏渡炎黄旅游区、环翠峪风景名胜及世纪欢乐园、康百万庄园、中原福塔等在内的30多个景区,目前已有2万多市民办理年卡。郑州旅游年卡景区直通车开通后,将解决市民到景区交通不便的问题。下一步,根据持卡市民的需求,郑州市旅游年卡管理办公室还将陆续开通郑州市区到新密、登封、巩义和新郑的旅游年卡景区直通车。

走基层 转作风 改文风

我“驾”飞机来巡湖

本报记者 覃岩峰

上午9点,郑东新区龙湖足球公园环卫工人已经将路面清扫一新,23岁的焦小伙子杨也震带着无人机,开始了一天的工作。

这两天有些风,无人机操控起来要更小心一些。“作为郑东新区龙湖无人机中队的一员,杨也震每天的任务就是操控无人机,对龙湖区域暴露垃圾、黄土裸露和沙场及物料乱堆乱放等情况进行检查。记者一路跟随杨也震,也体验了一回这个“新鲜”工种。

随着无人机嗡嗡声响起,杨也震一边操控巡查附近各个区块工地,一边用与操控台连接的手机拍照、录像取证。“无人机的工作半径在300米左右,一块电池能用25分钟,一上午基本要用完3块。”杨也震表示,无人机最大的优点就是“上帝视角”,再复杂的地面情况,从上空往下看都一目了然。

“通过无人机发现问题后,将直接拍照取证传输到后方的数据指挥平台,两分钟后便能转发到东区城市管理的微信群,下达整改指令。”他表示,用无人机巡查进行城市管理的区域并不多,郑东新区算是市区的“先行者”。

从足球公园北望,初夏的龙湖风景旖旎,龙湖金融岛若隐若现。小小的无人机,正用科技改变着传统的城管模式,为龙湖金融高地建设助力。

“别看无人机小,但好处多得很。”郑东新区城考办副主任宋红涛告诉记者,今年3月12日,郑东新区开始了龙湖区域的综合大整治,为了加大力度、提高效率,东区与第三方公司合作,引进了无人机巡查这一城市管理的新举措,从目前来看,效果很好。

“以前,城市管理得靠街道办事处城管一遍又一遍地巡查,耗时耗力,遇到一些山地、泥路等区域,光靠人工还上不去。”宋红涛说,通过无人机巡查,能无间隙无死角发现问题,还能通过手机准确定位问题方位,便于第一时间通知城管到现场解决问题。

“新的无人机快到了,到时候稳定性更好,工作效率也就更高了。”杨也震憧憬着,龙湖金融岛建成绽放的时刻,自己还能操控着无人机,从空中俯瞰这座如意之城,感受这里每一次脉动。

“嘟嘟”来了,请多关照

本报讯(记者 成燕 丁友明 文 冯健图)25日,郑州海洋馆首次引进的两条江豚顺利抵达“新家”。这也是我省首次引进被誉为长江生态的“活化石”江豚。河南人终于可以在家门口一睹江豚的“微笑”。

据工作人员介绍,这两条江豚名字分别叫“嘟嘟”和“鲁鲁”,一雌一雄,约3岁左右,体重分别约60公斤,体长约1.25米,运输方式采用水箱运输。运输途中,由专业饲养员及经验丰富的兽医一路护送。

据了解,江豚是一种小型鲸类,体型似鱼,全身铅灰色或灰白色,头短,额部微突出,眼睛小,尾部扁平,无背鳍。此次引进的长江江豚是全球唯一的江豚淡水亚种,被誉为长江生态的“活化石”和“水中大熊猫”。几天前,生态环境部和中科院联合发布的《中国生物多样性红色名录》上,长江江豚由濒危上升为极危。

它的性情活泼,常在水中上游下潜,身体不停地翻滚、跳跃、点头、喷水、突然转向等动作。食物包括青鳉鱼、鳊鱼、鲈鱼等鱼类。新引进的这两条江豚每天需喂食两次,每顿可吃约2公斤的多春鱼和鲱鱼。

